

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
জাতীয় গণমাধ্যম ইনস্টিটিউট
১২৫/এ, দারুস সালাম, এ ডব্লিউ চৌধুরী রোড, ঢাকা-১২১৬

নম্বর : ১৫.৫৫.০০০০.৩০১.২৫.১৭৫.২৩.১৯৩

তারিখ : ৯ কার্তিক ১৪৩০
২৫ অক্টোবর ২০২৩

প্রেস রিলিজ

জাতীয় গণমাধ্যম ইনস্টিটিউট আয়োজিত ‘স্তন ক্যাম্পার সচেতনতা: গণমাধ্যমের ভূমিকা’ শীর্ষক কর্মশালা ২৫ অক্টোবর ২০২৩ বুধবার ইনস্টিটিউটের সভাকক্ষে অনুষ্ঠিত হয়। জাতীয় গণমাধ্যম ইনস্টিটিউটের মহাপরিচালক (অতিরিক্ত সচিব) জনাব নুরুল নাহার হেনা-এর সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত কর্মশালায় মূলপ্রবন্ধ-উপস্থাপন করেন জনাব আয়েশা সিদ্দিকা শেলী, অতিরিক্ত কর কমিশনার, প্রতিষ্ঠাতা ও প্রধান উপদেষ্টা, বিএসসিএফ। কর্মশালায় আলোচক হিসেবে উপস্থিত ছিলেন জনাব ফায়জুল হক অতিরিক্ত মহাপরিচালক, জাতীয় গণমাধ্যম ইনস্টিটিউট, ডা: জুবায়দা বাহারুন খান, এম ডি (প্যাথলজি) সহযোগী অধ্যাপক, প্যাথলজি বিভাগ, ঢাকা মেডিকেল কলেজ এবং ডা: এ, জেড, মাহমুদুল হাসান, এফ সি পি এস (সার্জারি) সহকারী অধ্যাপক, সার্জারি বিভাগ, ঢাকা মেডিক্যাল কলেজ।

কর্মশালার সভাপতি জনাব নুরুল নাহার হেনা বলেন সচেতনতার অভাব এবং সামাজিক রক্ষণশীল মনোভাবের কারণে বাংলাদেশ স্তন ক্যাম্পারের এতা বিস্তার। তৃণমূল পর্যায়ে স্তন ক্যাম্পারের সচেতনতা বৃদ্ধিতে তিনি গণমাধ্যমকর্মীদের প্রতি আহ্বান জানান।

কর্মশালার মূলপ্রবন্ধ উপস্থাপক জনাব আয়েশা সিদ্দিকা শেলী বলেন প্রতি আটজনে একজন স্তন ক্যাম্পারে আক্রান্ত হন। স্তন ক্যাম্পারের ব্যয়বহল চিকিৎসার জন্য জাতীয় বাজেটে পৃথক বরাদ্দ রাখার জন্য তিনি গুরুত্ব আরোপ করেন।

ডা: এ, জেড, মাহমুদুল হাসান বলেন স্তন ক্যাম্পারের চিকিৎসা একটি সমন্বিত চিকিৎসা পদ্ধতি। মাল্টিডিসিপ্লিনারী এপ্রোচ থেকেই সকলকে এগিয়ে আসতে হবে। সেই সাথে ২০ বছর বয়স থেকেই নারীদের সেক্স স্ক্রিনিং করার অভ্যাস গড়ে তুলতে হবে।

ডা: জুবায়দা বাহারুন খান বলেন বর্তমান সরকার ইতিমধ্যে স্তন ক্যাম্পার নিয়ে কাজ শুরু করেছে। তিনি ধৈর্য সহকারে সকলকে সরকারি হাসপাতালে চিকিৎসা গ্রহণের জন্য উদ্বুদ্ধ করেন।

অনুষ্ঠানটি সঞ্চালনা করেন ইনস্টিটিউটের পরিচালক (প্রশাসন ও উন্নয়ন) জনাব এ, কে, এম আজিজুল হক। জাতীয় গণমাধ্যম ইনস্টিটিউটের উপপরিচালক জনাব আবুজার গাফফারী কর্মশালা পরিচালক এবং জনাব তানজিম তামান্না, সহকারী পরিচালক কর্মশালার সমন্বয়কের দায়িত্ব পালন করেন।

আবদুল হান্নান

গণসংযোগ কর্মকর্তা

ফোন : ৫৫০৭৯৩৮-৪২

বিতরণ: সদয় কার্যার্থে

- ১। প্রধান তথ্য অফিসার, তথ্য অধিদফতর, ঢাকা।
- ২। মূখ্য বার্তা সম্পাদক / চীফ রিপোর্টার, বাংলাদেশ টেলিভিশন / বাংলাদেশ বেতার / বাংলাদেশ সংবাদ সংস্থা /এটিএন বাংলা / বাংলা ভিশন / নেক্সাস টিভি / চ্যানেল আই / একুশে টিভি / এনটিভি / সময় টিভি/দৈনিক ইত্তেফাক / দৈনিক জনকণ্ঠ / দৈনিক প্রথম আলো / দৈনিক সমকাল / বাংলাদেশ প্রতিদিন / নিউ নেশন / সমকাল / মানবজমিন / ইনকিলাব / দৈনিক ভোরের ডাক / কমিউনিটি রেডিও / অন্যান্য প্রিন্ট ও ইলেকট্রনিক মিডিয়াসমূহ/নগর উন্নয়ন সাংবাদিক ফোরাম।
- ৩। প্রোগ্রামার / সহকারী প্রোগ্রামার, জাতীয় গণমাধ্যম ইনস্টিটিউট, ঢাকা।
(ওয়েব সাইটে প্রকাশের অনুরোধসহ)